

Smrtna nesreča. Vejevje obsekavat z dreves se je podal 77 letni kočar Franc Brinovec izpod Šentjurja pod Kumnom. Drugo jutro za tem so našli starčka pod drevesom mrivega. Najbrž je padel z drevesa in se ubil.

Utonil je v Cerkljanskem jezeru 12. junija 24 letni Tone Milavec. V družbi se je vozil po jezeru, nekoliko pred bregom je skočil v vodo, ni ga bilo več na površje. Ko so ga našli čez četrto uro, so že bili vsi poizkušani, da bi ga oživel, zaman.

Neznanege utopljenca so potegnili iz Save v Vrhovem pri Radečah pod Zidanim mostom. Utopljenec je star krog 25 let, močne postave, a brez dokumentov.

Roparski napad na dve ženski. V samotnem naselju Brdo v srezu Litija je obiskal posestnico Jakoševo skozi okno neznan vlomilec. Posestnica in njena hčerka sta se skrili pred tolovajem, ki je iskal denar po izbi, na podstrešje. Ropar je splezal za prestrašenima begunkama, kjer je pobil hčerko do nezavesti, 64 letno mater pa je pograbil za vrat, jo odgnal nazaj v sobo in zahteval od nje pod prettno smrti denar. Starka mu je dala celo imetje — 100 dinarski bankovec in nekaj drobca. Ropar je izginil v noč, obe ženski sta se upali šele drugo jutro iz hiše do sosedov, ki so javili roparski napad orožnikom.

Otrok utonil v kanalu Save. Pri Kranju je utonil v kanalu Save pred Majdičevem elektrarno 5 letni Vladko Ažman.

Obesil se je v svoji sobi Franc Bratkovič, 60 letni prevžitkar iz Mihovega pri Št. Jerneju na Dolenjskem.

Zelo drzni vlomilci se klatijo v zadnjem času po okolici Novega mesta. Je to trojica, ki ogroža ponoči kmečke domove in posebej še zidanice.

Pogreša se že od 15. maja tega leta pekovski vajenec Mirko Plaskan. Pekovske obrti se je pčil pri g. Ivanu Faganeliju v Rečici ob Savinji ter je omenjeni dan neznanokam izginil. Fant je star 16 let, podolgastega obraza, oblečen v delavno obleko s plavo športno čepico in je velike vitke postave. Njegov oče je za fantom v skrbeh, ker dasi ga iščejo bližnje orožniške postaje, se še do danes ni našel. Ako bi komu bilo kaj znanega o pogrešanem in če bi se fant mogoče zatekel kam v službo, naj javi bližnji orožniški postaji ali pa očetu Ivanu Plaskan v Nazarju, p. Mozirje.

Na škofijski klasični gimnaziji v Št. Vidu nad Ljubljano (zavod sv. Stanislava) se bodo vršili sprejemni izpiti za I. razred od 25. do 27. junija 1932. Učenci naj vložijo prošnje, kolkovane z Din 5.—, pri ravnateljstvu do 20. junija 1932; prilože naj šolsko izpričevalo in krstni list.

Kmetje, pozor! Kdor želi delavnega hlapca, naj sporoči naslov in kaj je pripravljen plačati hlapcu, na: A. Zalar, kaplan, Hrastnik. 750

Ogrožena lepota uide nevarnosti škodljivih učinkov solca, vetra, vlage in starosti samo z dnevno nego medicinsko učinkujočih obrambnih sredstev, kot so: Fellerjeva Elsa-pomada za zaščito lica in kože ter Fellerjeva Elsa-pomada za rast las. Skozi 35 let preizkušene. Za vnaprej poslanih 40 Din se dobi 2 lončka brez dodatnih stroškov v Elsafluid-tovarni Eugen V. Feller, Stubica Donja, Elsatrg 341, Savska ban.

Nastanek živalskih filmov.

Pri filmih, kjer vidimo v živih kretanjah najbolj divje ter plahe živali, oplazuje gledalca čustvo: Te podobe vendarle niso resnične? Kako se je zamogel fotograf povzpeti do teh posnetkov? In vendar so bili

izvršeni brez prevare in potvorbe. So resnično divje zveri v prostosti, katere vidimo na platnu. Filmski fotografi trdijo, da sloni uspeh filmanja zveri najbolj na radovednosti živali. Ako vidi zver nekaj čisto tujega, pusti, da se ji to tuje popolnoma približa, ne da bi napravila kak poskus napada. Najbolj izrazita je lastnost radovednosti pri levih in jih je tudi najlažje fotografirati. Ako hoče fotograf slikati leve v popolnoma prosti naravi, jih mora poprej dovolj nahraniti. Če ima lev svojo hrano pred nosom, se ne bo trudil z lovom.

Neka filmska ekspedicija je skrbela v svojem taborišču za to, da so našli levi, ki so med dnevom spali po goščavah, na večer, ko so se podali na lov, dovolj hrane. En mož od ekspedicije ni imel drugega opravka, kakor da je streljal za leve: cebre, antilope in drugo divjačino. Radi rednosti glede nastavljanja hrane so bili tudi levi vsikdar točni.

Najbolj prikladna pokrajina za filmanje zveri je severna Afrika, ki je ravan in se je lahko voziti z avtomobilom. Ako nameravajo filmati cebre ali bivole, se jim približajo z bliskavico v avtomobilih.

Prve filmske posnetke levov so napravili na ta način, da so se pripeljali fotografi do levov na 12 korakov bližine. V tej razdalji se je ustavil avto in vrgli so radovedno gledajočim levom ustreljeno divjačino. Šele na to se je oddaljil voz nekaj metrov in filmanje je pričelo. Levi so se vrgli z vso požrešnostjo na renaden plen, ga trgali in se niti najmanj sino zmenili za avtomobil.

O filmskih posnetkih slonov je pač znano, da niso istiniti, ne posneti v divjini. Slone fotografirajo največkrat na farmah, in sicer mlade živali. Sloniči imajo krog nog verige, katerih pa ni videti v filmu, ker so pred fotografiranjem nagnali slone v grmovje, ki sega do kolen in se je skrilo železje v goščavi. Na filmih tudi ni razvideti, če gre res za odrasle slone, ker se je pri fotografiranju fotograf skrbno izognil vsakega predmeta, katerega bi se lahko gledalec poslužil in primerjal njegovo velikost s slonovo. Radi tega posekajo pred filmanjem vsa večja drevesa, pustijo le majhna, poleg katerih zgleda tudi slonič pravi orjak.



Enodneveni tečaj za precepljenje in zeleno cepljenje. V soboto, dne 18. junija se vrši na banovinski kmetijski šoli v Sv. Jurju ob juž. žel. tečaj za zeleno cepljenje in precepljevanje šmarnice.

*

Nekaj o sadjarstvu in o sadjarskih združenjih.

V marčni številki nekega württemberškega lista je bil sledeč članek:

Tržno poročilo iz Hamburga.

Radi splošne krize je prodaja namiznega sadja zelo otežkočena. Zato so sadjarji primorani, da prešajo svoje zlahotno sadje, ker bi jim drugače segnilo.

Tržno poročilo istega meseca iz Hamburga pa se glasi sledeče:

Dr. Janko Pihlar

specijalist za notranje bolezni

Maribor, Prešernova 2

ordinira nadalje redno vsaki delovnik od 8. do 12. ure dopoldne in od 2. do 4. ure popoldne. — Ob nedeljah in praznikih ne ordinira. 704

Neka tukajšnja veletrgovka je prodala v zadnjem tednu nič manj ko 50.000 zabojev in 900 sodov ameriških jabolk. Trgovina z ameriškim jabolkami je slej ko prej zelo živahna.

Ali ni to čudno? Na eni strani preobilica; na drugi strani uvoz, ki gre v milijone. Vse to kaže na velik nedostatek v sadjarstvu in organizaciji prodaje. In kar velja za Nemčijo, velja še v veliko večji meri za nas.

Ta ameriška jabolka, ki krasijo prodajalne in stojnice ne samo v Nemčiji in drugih državah, nego tudi žalibog pri nas, ki imamo gotovo najzlahotnejša jabolka, kar jih premore svet in za katero tuje blage se plačuje danes pri nas Din 24.— za kg ne prihajajo iz Kalifornije nego rastejo nekaj višje v državah Oregon in Washington ob obali Tihega oceana. Podnebje je precej slično našemu z razliko, da je naša zemlja prikladnejša in so zato naša jabolka boljše po okusu in imajo finejši aroma, dočim je ameriško jabolko brez prave vsebine in vođeno.

Ameriški farmer-sadjar pa ne gospodari morda ceneje kot naš kmet. Mezde so veliko večje kot pri nas, kljub temu pa spravi svoja jabolka z dobičkom ne samo na ameriška tržišča, nego v veliki meri tudi v evropske države, ki so oddaljene ne par sto kilometrov kot pri nas, nego nad 11.000 kilometrov.

V čem obstoja tajnost tega izvanrednega uspeha?

Oglejmo si enkrat eno teh občin, ki se bavijo izključno s sadjarstvom. Normalna površina posameznih sadonosnikov znaša 30 akrov (1 acre je pribl. 40 arov). Vsak tak sadonosnik je zvezan z glavnim vodom naprave za namakanje. Zemlja se redno in stalno zrahljuje ter ni v sadonosnikih nobene trave, še manj pa kakih drugih kultur. Goji se samo nekaj vrst, katere so strogo določene po kakovosti zemlje in legi sadonosnikov. Drevesa stojijo strogo v vrstah in v razdalji, ki dopušča dostop solncu in zraku. Točno se razlikuje starost, ki pa ne presega 25. leta.

Kadar preti mraz in slana, zatulijo rogovi ali sirene, vse hiti v sadonosnike, zažge kadila, ki se stalno nahajajo v posodah in vleže se težak neškodljiv dim na cvetoče drevje in odstranjena je vsaka nevarnost. Škropi se po šestkrat na leto, samo med cvetjem ne. Obiranje, sortiranje ter opremljenje blaga za prodajo je znanost za sebe. Obira se vse z roko in se polaga sadje, ki odgovarja, vsako jabolko zase na leseno volno v ročno košarico. Če jabolko ne odgovarja po teži ali zunanosti vsem zahtevam, se brezobzirno skartira. Ameriški standart zahteva namreč, da odgovarja posamezni velikosti jabolka tudi določena teža. To in lepa zunanost ameriškega jabolka mu daje prednost pred vsakim drugim in doseže ceno kot nobeno drugo.